

ВСЕМИРНОЕ СОБРАНИЕ, ЭШТУЗЛАЗЩ, ПРИЗЫВ К ДЕЙСТВИЮ!

Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир закончил свою работу. Могучий взрыв энтузиазма, невиданное доселе единство, какие были продемонстрированы в последний день конгресса, — это чудесное свидетельство необъятности сил, выступающих за разоружение. Вчера оно было еще мечтой, а сегодня — практическая задача дня. Вот почему, когда в Кремлевском Дворце съездов прозвучали взволнованные слова «Послания народам и председательствующий предложил участникам конгресса высказать к нему свое отношение, в зале взметнулся лес

рук. Многие, захваченные волнующей картиной, начинают аплодировать поднятые над головами руками. Под сводом проносится гул восхищения. Такого единства столь большого множества людей, различных по мировоззрению, но спаянных стремлением предотвратить военную катастрофу, еще не знала история.

Создать всемирное движение сопротивления гонке вооружений — эта идея завтра вместе с участниками конгресса разойдетя по всему свету. Эта идея рождена в Кремлевском Дворце съездов! И нужно было слышать шквал аплодисментов,

когда в заключение Джон Бернал выразил горячую благодарность Советскому комитету защиты мира, москвичам, всем советским людям за гостеприимство, за чудесную атмосферу поддержки,

окружавшую все эти дни посланцев мира, глубокую признательность главе Советского правительства Н. С. Хрущеву за его участие в работе конгресса.

Сохранить, укрепить и

расширить единение в борьбе за разоружение и мир — такова высокая и неотложная цель, которую поставили перед собой участники исторического форума.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 168

Среда, 18 июля 1962 года

Цена 2 коп.

ПОСЛАНИЕ К НАРОДАМ МИРА ОТ ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА ЗА ВСЕОБЩЕЕ РАЗОРУЖЕНИЕ И МИР

Мы собрались на конгресс в Москву со всех концов света. Наши профессии различны. У нас разные убеждения. На протяжении недели мы с самой большой откровенностью обсуждали вопросы о нависшей над человечеством угрозе ядерной войны. В ходе дискуссии мы лучше поняли друг друга и теперь мы убеждены в том, что можно отвратить угрозу, которой сегодня подвергаются каждая страна и каждый народ.

Гонка вооружения усиливает напряженность и недоверие между государствами, а напряженность и недоверие между государствами ускоряют гонку вооружения. Таким образом, возникает порочный круг. Разрушительная сила оружия становится ужасающей, и при этом раздаются голоса, призывающие к превентивной войне.

И все же мы твердо верим, что разоружение не только жизненно необходимо, но и возможно. Вчера оно было мечтой лучших умов человечества. Сегодня разоружение стало практической задачей, за решение которой должен бороться каждый из нас.

Освобождение от бремени гонки вооружений будет полезно всем:

Разоружение высвободит средства, которые могут быть использованы для повышения уровня жизни во всех странах;

Разоружение позволит сэкономить средства, которые могут значительно ускорить развитие слаборазвитых в экономическом отношении стран;

Разоружение будет означать ликвидацию иностранных военных баз и вывод войск с чужих территорий, что окажет помощь народам, борющимся за национальную независимость.

Разоружение должно быть всеобщим и полным и проводиться под строгим международным контролем. Не может быть никакого разоружения без контроля и никакого контроля без разоружения.

Мы тщательно изучили препятствия, стоящие на пути осуществления всеобщего и полного разоружения, и мы знаем, что добиться его будет трудно. Есть люди, которые выступают даже против переговоров. Некоторые из них поступают так потому, что они слепы и инертны, другие — ради обогащения, третий — из милитаристских устремлений. Тем не менее мы убеждены, что все препятствия можно преодолеть. В любом плане разоружения можно усмотреть какие-то слабые стороны, но мы убеждены, что лучше пойти на компромисс, чем приемлемый для всех, чем продолжать гонку вооружений.

Однако, опыт показывает, что было бы опасной иллюзией верить, что разоружение может прйти само по себе. Нельзя полагаться лишь на дипломатов и военных специалистов, которые из года в год затягивают свои дискуссии. Лишь усилия народов всех стран могут заставить государственных деятелей найти решение. Разрозненные протесты уже недостаточно. Пришло время создать могучее движение сопротивления гонке вооружений и всем военным приготовлениям.

Если человечеству удалось избежать ужасов ядерной войны в течение 17 последних лет, то это произошло прежде всего благодаря неустанным усилиям народов, борющихся за мир. Но мы должны открыто признать, что есть еще много людей, которые стоят в стороне от борьбы против гонки вооружений. Есть еще много людей, которые не сознают ее опасностей, не понимают ни всей серьезности этой угрозы, ни своей ответственности за сохранение мира. И всем им мы говорим: «Поймите, какие опасные дни мы живем, становитесь в ряды тех, кто борется за разоружение и мир».

Время не ждет! Термоядерное оружие вскоре может появиться в арсенале десятков стран и усовершенствование средств доставки этого оружия может сделать контроль невозможным.

Мы решительно выступаем против любых испытаний ядерных бомб или устройств, во-первых, потому, что они угрожают жизни и здоровью нынешнего и будущих поколений, и, во-вторых, потому, что они ускоряют темпы гонки вооружений.

Мы обращаемся с призывом к правительствам всех ядерных держав — мы просим их без всяких отлагательств достигнуть договоренности о прекращении всех испытаний ядерного оружия и заключить договор о запрещении навечно всех этих испытаний повсеместно — в атмосфере, в космосе, под землей и под водой.

Это соглашение будет первым шагом на пути к полному запрещению и уничтожению всего ядерного оружия и всех средств его доставки под строгим контролем.

Наша главная и неотложная задача состоит в том, чтобы добиться заключения правительствами договора о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем. В этой связи должны быть найдены практические методы, позволяющие быстро и эффективно завершить обсуждение находящихся на рассмотрении планов разоружения, способствующих скорейшему заключению договора.

Под нажимом общественного мнения и благодаря действиям неприсоединившихся стран удалось добиться частичного сближения позиций главных держав, ведущих переговоры, в отношении принципов разоружения, но из-за серьезных разногласий между ними переговоры остаются в тупике. Соглашение может быть достигнуто лишь в том случае, если народы усилият свой нажим.

Именно силы мира должны подать пример в установлении лучшего взаимопонимания и ликвидации взаимного недоверия. Мы считаем, что наш конгресс внес большой вклад в дело осуществления этой задачи. Теперь необходимо, чтобы в каждой стране каждая организация нашла наиболее подходящие для нее пути для того, чтобы продолжить то, что мы предприняли сообща.

Пассивность вредит делу мира. От всех нас зависит, когда наступит день освобождения человечества от угроз ядерной смерти. Нас, желающих мира, много. Если все мы будем действовать и если все, кто действует, будут действовать дружно, мы сможем проложить путь к осуществлению нашей общей цели: к сохранению мира.

Москва, 14 июля 1962 года.



Москва сегодня.

ФОТО А. ИСЕНБАЕВА.

Каждый день труда и жизни — семилетке

Слово — работникам центральной заводской лаборатории завода имени Чкалова

— МНОГОЧИСЛЕННЫЙ КОЛЛЕКТИВ центральной заводской лаборатории проводит на заводе сложную и ответственную работу.

Завод выпускает в широком ассортименте десятки видов нефтепродуктов. Ни один вид продукции не может выйти за пределы завода, не пройти тщательного лабораторного анализа. Все цехи и установки ведут технологический процесс на основании наших данных, которые они получают в течение всего круглогодичного цикла работы. Только правильный анализ дает возможность настроить аппаратуру на выпуск продукции безупречного качества.

Вполне понятно поэтому, какая ответственность лежит на работниках, производящих анализ. Ведь в маленькой стеклянной колбе подчас решается судьба сотен тонн нефтепродуктов, выпускаемых установками.

Наша лаборатория состоит из нескольких отделов, каждый из которых, в свою очередь, является самостоятельной лабораторией и выполняет определенный круг

1. НА ВАЖНОМ ТРУДОВОМ ПОСТУ

А. ГРЕБЕНИНА,
начальник заводской лаборатории

задач. Так, бензиновая лаборатория контролирует работу установок, выпускающих горючие вещества; новомасляная и старомасляная лаборатории обслуживают маслоблоки, производящие различные виды масел; съльзевая определяет качество сырья, идущего в переработку; товарная контролирует качество продукции, отправляемой с завода. Есть у нас и исследовательская лаборатория, которая занимается разработкой передовых методов ведения анализов, помогает освоению на заводе новых видов сырья и продукции.

Все наши звенья оснащены химико-аналитической и измерительной аппаратурой. Но не это является главным залогом успешной работы. Успех решают, прежде всего, люди. Коллектив наш

трудный, сплоченный. Основной штат работников — женщины. Среди них много кадровых работниц, имеющих большой производственный опыт, в совершенстве владеющих своим мастерством. Это А. Ф. Блокова и Т. А. Жирнова — их портреты украшают заводскую галерею почета; М. С. Севрюк, Л. И. Векслер, М. И. Шенккова, А. В. Дзюба, Т. С. Руснак и другие. Много отличных работниц и среди молодежи. Такие, как В. Сандырева, Б. Елина, В. Попова, В. Калашникова, показывают образцы в труде, являются активными общественницами.

Важную роль в жизни цеха играет цеховая профсоюзная организация. Вместе с партийным и комсомольским бюро, цехком профсоюза глубоко вникает во все вопросы производства, труда и быта лаборатории. В цехом избраны люди энергичные, им до всего есть дело. Они вносят достойный вклад в большую и ответственную работу, проводимую коллективом лаборатории.

2. В ГУШЕ МАСС

Р. ЧАПЦЕВ, председатель цехкома профсоюза

НАША ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ настывает в своем составе 283 человека. Руководство ею осуществляется цеховой комитет. В составе его — рабочие и инженерно-технические работники. Каждый член цехкома выполняет определенные обязанности, являясь председателем одной из постовых комиссий. Так, производственно-массовой комиссией руководит инженер Л. В. Кончакова (она же является заместителем председателя цехового комитета). Цеховое производственное совещание возглавляет инженер М. Т. Ширенина. Зам. начальника лаборатории Н. Е. Шевцова ведет организацией рационализации и изобретательства. Вопросы охраны труда и техники безопасности решаются под руководством лаборантки М. В. Медем. Лаборантка Т. В. Руснак возглавляет детский сектор. Комиссия рабочего сближения работает под руководством лаборантки С. И. Гришаниной и бригадира П. Т. Бойко. Лаборантки С. Х. Рахматуллина, Л. И. Векслер возглавляют жилищно-бытовую комиссию, лаборантка А. В. Батуева — культурно-массовую.

В каждом отделе созданы профсоюзные группы. Цехком, ежемесячно составляя планы работы, доводит их до профгруппов, которые действуют на местах, исходя из общешкольных задач. Активно работают профоргры сырьевого и товарной лабораторий тт. Швец и Ламагина.

В своей работе цеховой комитет встречает немало трудностей, особенно в летний период. Сейчас такое время, когда многие уходят в отпуск, многие — учащиеся заочных учебных заведений — сдают экзамены. В конце месяца мы отправляем большую группу людей на помощь труженикам села в уборке богатого урожая. Кроме того, некоторые работницы, молодые матери, находятся в декретных отпусках. Так что цех ощущает большой недостаток в людях. Выйти из трудного положения за счет увеличения штата мы не можем. Поэтому комитет профсоюза и ад-

министрация цеха придают большое значение обучению работников смежным профессиям, производят расстановку сил с таким расчетом, чтобы отсутствующему товарищу всегда нашлась замена.

Успехи нашего коллектива не

раз отмечались на заседаниях заводского комитета профсоюза. За май нам присудили первое место в соревновании вспомогательных цехов. Коллектив получил переходящее Красное знамя.

Большое участие в организации производства, в достижении коллективных трудовых успехов принимает наша производственно-массовая комиссия.

3. ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО — ОСНОВА

Л. КОНЧАКОВА,
председатель производственно-массовой комиссии

нение этого, члены комиссии следят за тем, чтобы анализы проводились строго по ГОСТу. С этой целью организуются проверочные рейды. Обнаруженные нарушения являются предметом обсуждения в цехкоме или на общем собрании.

Большое внимание уделяется культуре производства, чистоте рабочих мест и оборудования. Грязь — самый опасный враг аналитика.

В каждой лаборатории еже-



Девятнадцать лет трудится на заводе имени Чкалова Гисмат Сибагатович Акбердин. И все это время имя водопроводчика почти не сходит с заводской Доски почета. Недавно передовому производственнику присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

Фото Н. НИКИТИНА.

4. НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

М. ШИРЕНИНА,
председатель производственного совещания

В НАЧАЛЕ ГОДА группа наших работников в порядке обмена опыта побывала на Гурьевском и Ново-Уфимском нефтеперерабатывающих заводах. Отчет о результатах поездки был вынесен на обсуждение одного из производственных совещаний. Товарищи рассказали об опыте ведения наиболее выгодного режима, о лучших методах контроля за производством анализов. Опыт гурьевских и новоуфимских нефтяников было решено применить на нашем заводе. Как показала практика, это дало значительную пользу.

На другом производственном совещании был поставлен вопрос о состоянии трудовой и производственной дисциплины в сырьевой лаборатории, где в то время участники слушали нарушений. Были намечены, а затем приведены в действие конкретные меры. Положение исправили быстро.

Самым большим в этом году было совещание, посвященное усилению контроля за соблюдением ГОСТа при проведении анализов в товарной лаборатории. В работе его приняли участие представители нефтебыта товарного цеха. 18 человек выступили с критическими замечаниями и предложениями. Результатом совещания явилось повышение ответственности за производство анализов.

5. НАША СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ

Беседа с зам. редактора стенгазеты Е. КОГАН.

ПЕРЕД НАМИ июньский

номер стенной газеты «Лаборант». В качестве передовой появилась статья Н. Е. Шевцовой о повышении активности цеховых рапортизаторов. Автор указывает на то, что за первые четыре месяца внедрение предложений несколько снизилось и обращает внимание на «узкие» места производства. В заметке Н. Е. Шевцовой рассказывается о результатах занятий в сети политпросвещения.

Тут отмечена хорошая работа пропагандистов тт. Костюниной и Савиной. Участник народного театра А. Юдашкин делится впечатлениями о поездке театра на гастроли в Оренбург. В одной из заметок рабочий предлагает обеспечить лабораторию мотороллером.

— Что сделано по материалам, помещенным в стенгазете?

— Рационализаторы активизировали свою работу... Будет решен вопрос и с транспортом... Сейчас один из товарищей обучаются вождению мотороллера.

— Регулярно ли выпускается «Лаборант»?

— Ежемесячно.
— Выпускаются ли стенгазеты в отделах?

— Там выходят листовки и «молнии».

6. ЦЕХКОМ ДЕЙСТВУЕТ

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ заводской лаборатории активно работают все постоянные комиссии цеха.

Детский сектор заботится об обеспечении детей — работников лаборатории путевками в пионерлагеря, об устройстве малышей в детсады и ясли. Он поддерживает связи со школами. Доказательством тому служит большой список учеников — детей работников ЦЭЛ, вывешенный в центральном корпусе.

Культурно-массовая комиссия часто организует коллективные походы в театр и кино.

В лаборатории много участников художественного самодеятельности. М. Колесина, А. Ващенко, М. Юдашкин, В. Пряников и другие пользуются известностью как артисты народного театра.

Вокруг этих и других комиссий, вокруг цехового комитета профсоюза сплошь крепкий актив. Можно сказать, что большинство членов коллектива имеет и с успехом выполняет профсоюзные поручения.

Разумеется, в работе цехкома имеется и ряд упущений. Например, нерегулярно заслушиваются отчеты профгруппов о проделанной работе, не всегда достигнута гласность выполнения обязательств. Эти и другие недостатки должны быть устранены.

Профсоюзная организация может вносить еще больший вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

К. Берегов, рабкор, электрик завода им. Чкалова.

В ответ на почин механизаторов

За стопроцентную механизацию

В постановлении Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС об инициативе передовых механизаторов по развертыванию социалистического соревнования за лучшее использование техники в строительстве, промышленности, строительных материалах и на лесозаготовительных предприятиях среди механизаторов, откликнувшихся на призыв новаторов, упоминаются и строители нашего управления Гластвостроя.

Коллектив мостостроительного поезда № 810 вот уже несколько лет базируется в Орске. Наш труд вложен в строительство нескольких крупных искусственных сооружений на двухпутке Оренбург—Орск, на железнодорожной и автодорожной линии Орск—Гай, на ветке Весенняя—Светлый. Наши руки сооружают железобетонный мост через Урал в Орске, заканчивается строительство такого же моста в Оренбурге.

Такой большой объем работ, завершенный в короткие сроки, мог быть выполнен только благодаря высокой механизации строительно-монтажных работ.

Во дворе механических мастерских висит плакат, призывающий довести механизацию трудовых работ до 90 процентов, а на монтажных работах полностью ликвидировать ручной труд.

Благодаря помощи нашего управления, плодотворной работе рационализаторов, хорошему уходу за механизмами обслуживающим персоналом, рубежами нами достигнут уже этим году. Осталась единственная операция — выгрузка цемента из вагонов, где до сих пор не применяется механизация. Но инженеры и рабочие нашего мостопоезда работают сейчас и над этой проблемой.

Хочется несколько слов сказать о наших механизаторах, которые, благодаря хорошему уходу за закрепленной техникой, умелому использованию передовых методов труда, родившихся на других предприятиях, добиваются удлинения эксплуатационного срока машин, систематиче-

ски перевыполняют сменные задания. К таким относятся экскаваторщики коммунист Иван Кондрашин, Виктор Балакирев, Владимир Шевченко, бульдозерист комсомолец Василий Дмитриев, автокрановщики Николай Белкин и ударник коммунистического труда Михаил Колоколов, крановщик портального крана Тихон Никитович Тищенко, машинист железнодорожного крана Петр Андропов и многие другие. Рабочими они в полевых условиях, зачастую в бездорожье. Но новаторы-механизаторы, не считаясь со временем и трудностями, всегда вовремя производят ежедневные техосмотры.

Благодаря этому бульдозерист Иван Бирюков, работая с 1956 года,ставил свою машину на капитальный ремонт только один раз. Крановщик Виктор Жидов получил технику в том же году, а еще ни разу не ставил на ремонт. Такие же успехи и у шофера Семена Даниленко.

В нашем мостопоезде много и мелких механизмов: бетономешалок, домкратов, компрессоров. Уход за ними ведут слесари Евгений Шумовский, Ефим Семиренко, Алексей Плещанов, дизельщик Андрей Данилевский. Нужно сказать, что строительные машины у нас не новые. Но, несмотря на это, механизмы находятся в неплохом состоянии. Наши ремонтники систематически повышают свои знания, и поэтому любой сложный вопрос, возникающий при ремонте или эксплуатации, решают сами, без помощи механиков.

В ближайшие дни, когда с объектов приедут все механизаторы, проведем общее собрание, где обсудим письмо передовых механизаторов страны и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Состоится большой разговор об улучшении содержания техники, будем искать новые резервы для увеличения производительности строительных машин.

В. Вигачинов,
главный механик мостопоезда
№ 810.

МОЛОДЕЖЬ — В АВАНГАРДЕ

Социалистические обязательства тружеников Гайского горно-обогатительного комбината на четвертый год семилетки наглядно говорят о том, что коллектив горняков стремится внести свой вклад в семилетку, в создание материально-технической базы коммунизма. 30 тысяч кубометров вскрыши сверх плана решили выдать труженики карьера в этом году. Задание по добыче руды предусмотрено выполнить на 100,5 процента.

Большое внимание в обязательствах горняков уделяется такому важному показателю, как производительность труда. Она должна быть повышена на комбинате на два процента. Одновременно снижение себестоимости горных работ составит 0,5 процента. Это будет достигнуто, в частности, за счет внедрения в производство 550 новшеств, которые дадут большой экономический эффект.

По-боевому настроены коллективы горняков, занятые на разработке карьера комбината. Сдать открытый рудник в эксплуатацию уже в конце этого года — вот задача, стоящая на повестке дня.

В эти дни в авангарде соревнования за выполнение почетного обязательства идут многие мастера горного дела, передовики

производства. Среди них в основном молодежь. Недаром Гай называют комсомольским: каждый третий здесь приехал на новостройку по комсомольской путевке.

300 комсомольцев, энтузиастов своего дела, трудятся сейчас на карьере. Они выступают запалами борьбы за высокопроизводительный труд, за повышение всех технико-экономических показателей, за скорейшее завершение разработки карьера.

Чтобы усилить контроль за работой, комсомольцы карьера организовали специальные посты на всех важных участках производства. Создали 9 «ударных групп». Они действуют в бульдозерном парке, в маркшейдерском отделе, механизированной бурении.

В борьбе с трудностями, осваивая технологию горного дела, выросли хорошие кадры среди комсомольцев и молодежи карьера.

Нельзя перечислить всех передовиков — их много. В маркшейдерском отделе это, например, Раиса Шумихина, Владимир Лукин. На горном участке известностью пользуются помощник экскаваторщика А. Вожигов. На его счету сотни кубометров горной массы, выработанных сверх планового задания.

Крупнопанельное строительство с каждым годом все более прочно становится на ноги. Оно находит широкое применение и в нашем городе, в практике работы строителей треста «Гайстрой». 20 тысяч квадратных метров — вот цифра, которой, как известно, строители должны достигнуть, возводя дома из крупных панелей.

В нашей газете уже сообщалось о фактах серьезных недоработок в крупнопанельном строительстве, которые, по существу, явились причиной срыва полугодового задания ввода жилья в эксплуатацию. Новые факты показывают, что в тресте мало что делается для того, чтобы устранить недоработки, строить дома подлинно индустриальными методами.

Мы на одном из объектов крупнопанельного дома. Работы здесь ведет коллектив строй управления № 14 треста «Гайстрой». Прораб И. Лукин рассказывает:

— Практика строителей Москвы, Ленинграда и других городов показала, что пятиэтажные 80-квартирные дома из крупных панелей можно возводить за 40 дней. У нас же получается, что этот срок значительно удлиняется, хотя домостроительный комбинат, снабжающий объект панелями, как говорится, под боком. В чем же дело?

Тут приходится говорить о том, что многие строители, которые заняты на объекте, еще плохо знакомы с технологией монтажа крупнопанельных до-



Нужны индустриальные методы

За 80 тысяч квадратных метров жилья

мов. Передовой опыт, по существу, здесь достояние единичное, а не целых коллективов. Правда, такие бригады как Ряутов, работник технического отдела Косинская, мастер Саблин побывали на строительных площадках Москвы, Магнитогорска, привезли оттуда полезные знания. Но они еще не стали общим достоянием строителей.

Со дня начала укладки крупных панелей на объекте прошло несколько месяцев. В течение этого времени выяснилось, что основной тормоз в работе — неритмичное снабжение бригад необходимыми материалами. Это относится не только к домостроительному комбинату. По-прежнему авралы и просты вызваны плохой работой завода железобетонных изделий. Это предприятие должно обеспечивать первенца крупнопанельного домостроения — 80-квартирный дом — карнизами и плитами, балками, мозаичными ступенями. Все эти изделия поставляются с большими перебоями и несвоевременно. Конечно, такое снабжение резко тормозит темпы сооружения объекта.

Об этом же говорят строители, которые заняты на сооружении, которое занимает на объекте. Тут приходится говорить о том, что многие строители, которые заняты на объекте, еще плохо знакомы с технологией монтажа крупнопанельных до-

б

Краснодар. Соорудив в краевом центре экспериментальный четырехэтажный дом из крупнообъемных элементов, краснодарские домостроители решили проверить, как перенесет перевозку на дальние расстояния отдельный элемент дома — жилая комната — и нельзя ли попробовать строить такие же дома в селах и станицах Кубани.

И вот однажды из ворот Краснодарского домостроительного комбината вышли автомашины со специальными прицепными площадками — гравлерами, на которых были надежно укреплены тридцать комнат, отправившихся в путешествие по дорогам Кубани. Дальность перевозки составляла 60 километров, а скорость на отдельных участках достигала 30 километров в час.

Проверка прошла успешно. Крупнообъемные монолиты прекрасно выдержали испытания. И теперь уже не в городе, а в колхозе имени Кирова Коренского района сооружается жилой четырехэтажный дом со всеми коммунальными удобствами, который получил новую сельскую прописку.

На снимке: монтаж трехэтажного дома из готовых комнат в колхозе имени Кирова.

Фото Г. Ярового.
Фотохроника ТАСС.

жения здания из крупных блоков. Бригадир тов. Поликанов не скрывает, что помимо внешних неполадок, в частности, снабжения, на объекте есть и большие внутренние неполадки. Несмотря на то что строители научились быстро производить укладку арматурных панелей, качественно выполнять сварочные работы, на многие операции затрачивается гораздо больше времени, чем положено по норме. Наряду с передовиками производства, также, как тг. Семенов, Зернов, Стельмашевский, есть и строители, которые не спрашиваются с нормами, числятся среди отставших. Но в тресте не думают о том, чтобы организовать курсы по повышению квалификации, привлечь отстающих в школы передового опыта.

Здесь нужно отметить и другой факт. На этот раз претензии следует предъявить тем, кто занимается приемкой деталей и материалов, их разгрузкой. Дело в том, что на стройплощадку зачастую поступают блоки явно недоброкачественные. В результате приходится тратить дополнительные средства на ремонт блоков, а чаще просто не использовать их.

Серьезно мешают быстрым темпам работ различные неприятности, которые возникают между строителями и управлением механизации, где начальником т. Синеоков. Сейчас, например, строители бригады тов. Поликанова почти прекратили работы из-за того, что управление механизации не заканчивает укладку канализационных труб. Длительное время около здания стоит открытая траншея, из-за которой нельзя вести укладку пути для 5-тонного башенного крана.

Как видно, много еще внутренних и внешних неполадок при сооружении жилых домов прогрессивным крупнопанельным и крупноблочным способом. И устраивают эти неполадки крайне медленно. Об этом следует подумать руководителям треста «Гайстрой».

СПАСИБО, МЕТАЛЛУРГИ!

На никелькомбинате за последнее время была проведена в большом объеме работа по снятию статических и динамических характеристик агломерационной установки во втором дробильно-агломерационном цехе. Эта работа проводится с целью математического описания процесса спекания окисленных никелевых руд.

При практическом осуществлении этой работы никельщики оказали сотрудников Московского института стали большую помощь. Помогли советами и технической поддержкой руководители цехов комбината тг. Пуговкин, Тайц, Головач, Горбунов, Чермак и многие другие.

Большую и плодотворную работу проделали наладчики из цеха КИП и автоматики, лаборанты из отдела технического контроля. Непосредственное участие в важной работе принимал коллектив бригады ДАЦ-2, где старшим мастером тов. Рудаков. Эти специалисты осуществляли наиболее трудоемкую часть работы — снятие динамических характеристик обогатителя.

Б. Койшибаев, аспирант Московского института стали.

Орский рабочий

18 июля 1962 г. 3 стр.

За сутки — 80 тысяч...

Если вы пожелаете проехать сейчас по всем трамвайным маршрутам города, то на это путешествие вам придется затратить свыше 3-х часов.

С начала семилетки протяженность трамвайных путей в Орске увеличилась почти на 25 процентов. Значительно возрос и подвижной состав, которым располагает управление трамвая, повысилась производительность труда трамвайщиков.

В настоящее время городской трамвай ежедневно перевозит около восьмидесяти тысяч пассажиров.

Еще 18 июня трамвайщики рапортовали о досрочном выполнении полутора плана. А если счет вести с первого дня семилетки, то цифры покажут, что сейчас коллектив трамвая работает уже в счет сентября.

Среди работников трамвайного управления большое развитие получило движение за коммунистический труд. В нем участвуют более пятидесяти трамвайщиков. Семь brigadam и двадцати лучшим рабочим уже вручены дипломы членов brigad и ударников коммунистического труда.

Особым уважением у нас пользуются водители П. Ф. Слюсарь и В. П. Хорева.

Пелагея Слюсарь и Валентина Хоревой в числе первых было присвоено почетное звание ударников коммунистического труда. Помимо этого Пелагея Федоровна Слюсарь за отличные показатели в работе награждена также значком «Отличник социалистического соревнования».

В начале года тт. Слюсарь и Хорева перешли работать в вагоны, обслуживающие пассажиров без кондуктора. Пассажиры очень довольны их работой. Они всегда вежливо и культурно общаются с ними, внимательно следят за посадкой и высадкой, отлично водят поезда.

Правда, работа без кондуктора сопряжена с некоторыми трудностями. Водителю необходимо следить и за безопасностью движения и за строгим соблюдением графика, поддерживать контакт с пассажирами. Но передовые водители отлично справляются со своими обязанностями. Пелагея Федоровна, например, объясняет не только название остановок, но и прилегающих к ним улиц,



напоминает людям время прибытия на вокзал.

На нашем снимке вы видите передовых водителей трамвая П. Ф. Слюсарь и В. П. Хореву. У них — отличное настроение. Это обясняется хорошими результатами в работе.

Я. Гиберт.

Вопрос по существу

Мне хочется через газету «Орский рабочий» задать вопрос директору комбината бытового обслуживания № 1 тов. Малофееву:

— Как сшить верхнюю сорочку, если есть материал? К кому обратиться?

Вопрос этот не случен.

Зашел я в цех № 4 к тов. Пиленко. На свой вопрос получил

ответ о том, что здесь сшить сорочку не могут. Мне посоветовали обратиться в цех № 7 к тов. Курносовой. Пошел туда. Оказалось, и здесь сшить сорочку нельзя, потому что нет соответствующего закройщика. Так как я не мог не выразить удивления, мне порекомендовали «выход»: раскроить материал в цехе № 4 и принести раскрой в цех

№ 7, ну, а здесь, мол, все будет сделано в один день.

Хождения ни к чему не привели. Выполнение несложной работы вдруг превратилось в проблему.

Вот и хочу спросить я руководителя комбината бытового обслуживания:

— Как же быть?

В. Смирнов, преподаватель филиала ВЗПИ, доцент.

Ресторан ст. Орск ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР для направления в кулинарные школы подготовки поваров и кондитеров.

Принимаются лица с образованием 10 классов.

Обращаться в отдел кадров ресторана ст. Орск.

Орской котире снабжения совнархоза ТРЕБУЮТСЯ

зав. складами, ст. товароведы, грузчики и машинистка.

Об условиях спрашиваться — Орское шоссе, 6.

Межрайбазе «Главснабсбыта» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики. За справками обращаться по адресу: г. Орск, Орское шоссе, 6

Больнице ТЭЦ ТРЕБУЮТСЯ

электрик и санитарки.

Обращаться к старшей медсестре.

Отделу охраны на постоянную

работу ТРЕБУЮТСЯ

сторожа и шофер-мотоциклиста.

Обращаться: Старый город

лица Карла Маркса, 51.

Чекайлов Александр Александрович, проживающий в Орске, ул. Свердлова,

2, возбуждает дело о расторжении брака с Чекайловой Ниной Родионовной, проживающей в Орске, ул. Еланской, 100.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

В зачет спартакиады

Проведены соревнования по легкой атлетике в зачет летней городской спартакиады.

Ведущее место в первой группе заняли спортсмены команды спортивного клуба Южуралмашзавода, второе место — легкоатлеты клуба «Серп и молот».

Во второй группе победу одержали физкультурники теплоэлектроцентрали № 1. На второе место здесь вышла команда вагонного депо.

В третьей группе на первом месте оказалась команда отдела главного конструктора Южуралмашзавода, на втором — спортсмены завода железобетонных изделий.

Очтиочно выступали женщины-спортсменки. Асанина (Южуралмашзавод) заняла первое место в беге на 200 метров и в прыжках в высоту. Терешкина (мясокомбинат) была первой в беге на 400 метров и в метании диска.

В беге на 100 метров победительницей вышла представительница завода имени Чкалова Арутюнова, в беге на 800 метров — Широкова (Клуб «Серп и молот»).

Дальше всех прыгнула в длину Замораева (вагонное депо). Ее подруга Абленская одержала победу в толкании ядра. В пятиборье вне конкуренции была Попова (Южуралмашзавод).

У мужчин в беге на самую короткую дистанцию лучшим был Юонюин (Южуралмашзавод). Он прошел ее за 11,6 секунды. Прекрасного результата ему удалось добиться и в прыжке в высоту. Женщины-спортсменки имелись и серьезные испытания. Прежде всего нужно отметить, что спортивные коллективы ряда предприятий в них совершенно не участвовали. Так, не видно было на поле легкоатлетов треста «Жилстрой», Южуралникелькомбината, добровольного спортивного общества «Спартак».

Особый счет следует предъявить строителям треста «Жилстрой». Они расплатятся великой спортивной базой. Но эта база совершенно запущена. Тщетно искать здесь сейчас беговую дорожку или сектора для метания снарядов и прыжков. На этих местах буйно растут травы. С подобными недостатками нельзя мириться.

СПОРТ

из ЗАЛА СУДА

По заслугам

Х. Хамитов — человек семейный, у него двое детей. Но после работы почтенный глава семьи не спешит домой. Захватив с собой бутылку водки, он, как обычно, направлялся к своей знакомой — Анастасии Голубиной, работнице того же цеха технологического сырья и топлива никелькомбината, в котором он работал.

Об «амурных» делах пьяницы Хамитова хорошо была осведомлена общественность пеха. Но здесь не считали нужным вмешиваться в них, не принимали мер к тому, чтобы облагородить пьяницу.

16 мая Х. Хамитов со своим родственником Ф. Бикбовым — рабочим того же цеха — устроили проводы своей знакомой. А. Голубиной. На квартире у нее было распито немало водки. На станцию компания прибыла на-

веселе. И здесь в тамбурах вагона пьяные Хамитов и Бикбов стали приставать к пассажирам Кириллину и Гуськовой, стали оскорблять их. Под конец хулиганы пустили в ход кулаки, сорвали с руки Кириллина часы и убежали.

Позднее преступники были задержаны и осуждены к длительным срокам лишения свободы — Бикбов к пяти годам, Хамитов — к 3 годам.

А ведь этого могло бы и не быть, если бы в цехе технологического сырья и топлива никелькомбината повседневно занимались воспитательной работой, доходили до каждого работчего.

И. Ахметев,

народный судья.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Ремесленный училище № 15

ТРЕБУЮТСЯ

за постоянную работу электрик, слесари по ремонту промышленного оборудования, вагранщик, воспитатель, сторож, прачка, уборщица, секретарь, учебной части.

Обращаться — проспект Мира, 6

Объединенному постройному

треста «Жилстрой»

рабочие кухни, уборщицы для работы в пионерском лагере.

Обращаться: ул. Строителей, 30.

Горкооптторг

ТРЕБУЮТСЯ

продавцы в магазины и ларьки, лоточники.

Обращаться в горкооптторг на станции Орск, ул. Элеваторная, 4.

Торговой базе

«Ростехстальторга»

рабочие складов.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Радищева, 61.

Городскому

добровольному пожарному

обществу

ТРЕБУЮТСЯ

шофер-кинематограф

Обращаться: ул. Строителей, 40.

Автотехзатству № 1 ТРЕБУЮТСЯ шофера 1, 2, 3 класса, опытные автослесари.

Обращаться по адресу: ст. Орск, Сенная гора, автотехзатство № 1, отдел кадров.

Орскому межрайонному магазину «Сельхозтехника» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шофер-автокрановщик, инженер-механик, знакомый с сельхозмашинами.

Обращаться: Сенная гора, магазин «Сельхозтехника».

Завод металлоконструкций ПРИНИМАЕТ УЧЕНИКОВ

на курсы по подготовке разметчиков, вальцовщиков, краиновиков, стропальщиков.

Принимаются рабочие по вышеуказанным специальностям.

Обращаться в отдел кадров.

ЖКО мясокомбината ТРЕБУЮТСЯ

плотники, пекаря. Для работы в совхозе — ветврач, агроном. Обращаться в отдел кадров.

Формозаводу ТРЕБУЮТСЯ

кладовщик, зав. гаражом. Обращаться: ул. Советская, 58.

Заказ № 326. Тираж 11.000.

Горкооптторг ПРИНИМАЕТ

на комиссионную торговлю во всех своих магазинах и ларьках от жителей города ягоды и овощи по средне-рыночным ценам.

Горкооптторг ТРЕБУЮТСЯ

на временную работу грузчики, слесари, кочегар паровых котлов и нормировщики.

Наш Адрес

и телефоны